

山西交通一卡通便民服务落地河曲

本报讯 近日,山西省交通一卡通互联互通服务正式落地河曲县,市民可就近办理带有“交通联合”标识的一卡通。作为忻州市目前唯一开设该服务的县域,此举不仅方便河曲及周边群众就近办卡,更让持卡人畅行全省乃至全国336个互联互通城市,真正实现“一卡走天下”。

据河曲县银建公交有限公司经理郭彭介绍,忻州全市共设2个山西省交通一卡通核心办理网点,其中1个位于忻府区,另一个便是河曲县银建公交有限公司办理点——这是全市唯一设在县域的服务窗口。该网点的设立,有效解决了河曲及周边县域群众往返市区办卡的不便,让便民服务真正延伸到基层。

一卡通办理流程简便,卡片功能覆盖广泛。居民办理时需携带身份证或户口本原件,缴纳10元卡面押金和最低10元充值金额即可开通使用。卡片需认准“交通联合”标识,



持卡不仅能畅行忻州全市、山西全省的公交地铁,还可通达全国336个已接入互联互通体系的城市。值得注意的是,各地优惠政策将按当地规则执行。

群众反响热烈,体验便捷出行。“听说河曲能办这张卡,今天专门过来办,过几天去太原办事就能坐公交地铁了,太方便了!”刚拿到新卡的市民秦璐说道。河曲县公交司机菅晓

光也分享了日常观察:“平时常遇到外地乘客刷‘交通联合’卡乘车,特别便捷。希望本地更多人知道家门口就能办卡,不管去市区还是出省,有它都省心。”

近年来,河曲县持续优化公共交通服务,通过新增公交线路、调整发车时刻、提升服务质量等举措织密民生服务网。此次交通一卡通办理服务的落地,不仅实现了河曲公共交通体系与全省、全国互联互通网络的无缝衔接,更进一步提升了群众出行的幸福感与获得感,为构建便捷、高效、绿色的现代化出行体系奠定坚实基础,为县域经济社会发展注入新活力。

此次便民服务的落地,是河曲县践行“人民城市为人民”发展理念的具体体现,标志着当地公共交通服务向智能化、一体化迈出重要一步,将持续为群众出行带来更多便利。

(张玉洁)

忻州青少年心理健康讲座走进静乐三中

本报讯 为全面护航我市青少年心理健康成长,帮助青少年构建积极心理品质,近日,忻州市12355青少年服务台的张洋讲师和心理咨询师走进静乐三中,为全校初一初二学生带来了一场内容丰富、贴近实际的心理健康讲座。

活动中,张洋讲师用生动有趣的语言、真实鲜活的案例,讲解了中学生常见的心理问题及应对方

法,引导同学们正确认识心理健康。同学们积极投入创作、大胆展示画作,讲师结合绘画心理分析原理逐一解读,给出针对性建议,帮助大家缓解心理困惑。

同时,咨询师通过现场一对一辅导,结合中学生心理发展特点,用通俗易懂的语言解析绘画与情绪、认知之间的关联,以及在心理困惑时应如何寻求帮助等实用技能,进一步增强了同学们的心理健康与自我保护意识。

12355“忻心点灯”青少年心理健康行动将继续坚守初心、深化服务,持续开展形式多样的心理健康活动,努力为青少年驱散心灵阴霾、“点亮”成长之路,全方位守护其心理健康,助力他们阳光、茁壮地成长。

(本报通讯员)



老年大学 让“夕阳”生活更美好

12月17日,在原平市吉祥街道社区老年大学,舞蹈、书法、乐器等多门课程正同步开展。学员们沉浸在乐声悠扬、丹青馥郁的艺术氛围中,绘就“夕阳无限好”的斑斓图景,乐享幸福的“银发”生活。

本报记者 张存良摄

东关关帝庙

东关关帝庙位于原平市崞阳镇东关村,距崞阳城东门外约100米。始建年代不详,据正殿梁架题记记载,清咸丰三年(1853)重修,现存建筑为清代遗构。东西长25.5米,南北宽87米,占地面积2218平方米。坐北朝南,二进院落布局,中轴线建有影壁、大门、正殿和圣母殿,两侧为东西配殿。正殿砖砌台基,前设月台,其上三面设勾栏、望柱,栏上雕有各种花卉、如意及禽兽。殿身面宽三间,进深六椽,单檐悬山顶。七檩前后廊式构架,斗拱五踩重翘,平身科每间一攒,出45度斜拱,前檐各间均设四扇六抹万字纹格扇门,殿内新塑像3尊。圣母殿砖砌台基,殿身面宽三间,进深三椽,单檐硬山顶,四檩前后廊式构架。明间四扇六抹万字纹格扇门,次间为格扇窗。殿内新塑像3尊。庙内存清代重修关帝庙碑3通,残碑1通,石狮2对。1981年列为原平市(县级)文物保护单位。2022年列为第三批市级文物保护单位。



崞阳城隍庙

崞阳城隍庙位于原平市崞阳镇北街村。始建于年代不详,根据崞阳县志记载,明代弘治五年(1492)建正殿五间,东西廊房各十间,正殿及两侧廊房为明代遗构,正殿抱厦梁架有清道光二十三年(1843)重修题记,正殿抱厦及西北偏殿为清代遗构。坐北朝南,东西长38.4米,南北宽96.8米,占地面积约3717平方米。

一进院布局,中轴线现存有正殿1栋,两侧建有配殿,西北角建有偏殿。正殿砖砌台基,面宽五间,进深六椽,七檩前后廊式构架,前檐斗拱为五踩,后檐为三踩斗拱,单檐悬山顶。前设月台,建有抱厦三间,单檐歇山顶。现新塑像3尊,正殿梁架有彩绘。



寒冬凛冽,风雪来袭。面对新一轮大范围雨雪寒潮,国网忻州供电公司深入落实国家电网防冰抗冰部署,坚持“人民至上、生命至上”,迅速启动预警应急机制,密切跟踪气象变化,统筹推进灾害预防、电网安全与电力保供。公司上下以高度政治责任感与社会担当,提前谋划、周密安排,筑牢电网防线,确保全市电力供应平稳有序。

千里银线下的监测蹲守

输电线路是电网动脉,山区线路更是防冰重点。寒潮来临前,公司加强历史易覆冰区段、微地形微气象区域及外送通道监测,设置观冰点,安排人员24小时蹲守,每2小时汇报覆冰情况;同时利用在线监测、视频监拍等智能设备轮巡重要区段,实现隐患早发现、早预警、早处置。

宁武、原平等山区地势复杂,巡视人员顶风冒雪,携无人机、测冰装置与卫星电话深入霸王岭、庙岭梁等观测点监测。累计出动5个班组、15人、台车,完成7条易覆冰线路、16处采煤沉陷区线路及337处跨高铁区段特巡,线路运行平稳无覆冰险情。公司还开展“无人机+除冰棒”实战演练,制定融冰方案,部署融冰车辆至关键点位,严防覆冰舞动引发倒塔断线故障。

12月12日,五台山景区风雪中,五台公司党员服务队走访民宿酒店,开展用电安全检查,手持红外测温仪逐一检测变压器、开关等设备,及时消除隐患,保障游客集聚期供电可靠。

变电站里的暖意坚守

变电站是电网“心脏”。面对持续低温,公司对全市133座35千伏及以上变电站开展特巡,重点检查消防管道、户外端子箱、机构箱密封与加热驱潮装置,为GIS设备、断路器加装伴热带与保温棉,严防低温导致设备异常。

为快速响应极端情况,6座变电站恢复有人值守模式,河曲、五寨、五台等6地安排检修、保员人员驻点待命。12月12日,36名专业人员、18台车全部就位,220千伏原平站融冰车调试完毕,人员票证齐全;220千伏凤凰站也备好直流融冰短接工具,随时可开展作业。

深夜静乐县雪花纷飞,110千伏娘子关变电站运维人员打着手电,对出线接头红外测温,“雪天负荷大,接线点易出问题,得多查几遍。”老师傅朴实的话语透着坚定。他们划分小组,穿梭配电台区拉网排查,构建“线上智能监控+线下现场巡检”立体防护体系,确保隐患无处遁形。

万家灯火后的贴心守护

配电网连接千家万户,“煤改电”用户与民生设施供电是重中之重。公司提前梳理易覆冰区段、微地形区域,清理通道周边树木与漂浮物,防范积雪倒伏引发故障;组织特巡17条35千伏线路、95条10千伏线路,766个台区,重点监测“煤改电”线路、跨交通要道段及设备接头。

应急装备全面检查:14辆移动电源车试机完毕,2套低压融冰装置完成测试;14支县级抢修队359人严阵以待,导线、金具等物资预置到位,确保突发故障“先复电、后抢修”。

12月12日,五寨公司党员服务队在热力公司配电室为供热设备“体检”,主动对接重点供暖企业,建立“一对一”服务机制,排查电缆接头、开关柜等关键部位,协助整改隐患、完善预案。队员还讲解设备防冻与故障处置要点,发放便民服务卡,承诺“随时响应、随叫随到”。目前五寨公司已完成全部重点供暖企业检查,整改隐患4处,以实际行动守护冬日暖意。

风雪见证担当,坚守温暖寒冬。在这场雨雪冰冻攻坚战中,国网忻州供电公司上下联动、协同作战,有力保障电网安全稳定运行,不仅点亮万家灯火,更守护百姓冬日的温暖与安心。

国网忻州供电公司全力保障电网安全稳定运行纪实

迎战冰雪寒潮 守护万家灯火

市城市管理综合行政执法队组织全员军训

本报讯 (记者张志远)12月10日至11日,市城市管理综合行政执法队组织200余名执法队员,在云中河景区禹王广场开展全员军训,旨在加强执法队伍建设,锻造“政治坚定、作风优良、纪律严明、依法履职”的现代化城市管理执法铁军。

训练中,身着统一制服的队员队列严整、精神昂扬,对每道指令迅速响应、令行禁止。从立正、稍息等基础动作,到停止间转法、敬礼,再到行进间齐步走,队员反复规范动作、打磨细节。经过两天训练,队伍行动协调性与标准统一性显著提升,训练成效显著。

训练现场,市城管执法队负责人表示:“下一步,执法队将推行常态化练兵机制,以训强队、以训促管,把军训中锤炼的严明纪律、协作精神和坚强意志,转化为提升城市管理精细化管理效能的持久动力,为忻州高质量发展贡献城管力量。”

巩固提升创文成果

忻府区新联会携手爱心团队开展“情暖夕阳·爱心助老”公益活动

本报讯 (记者张志远)近日,忻府区新的社会阶层联谊会(简称忻府区新联会)携手阳光爱心团队,组织志愿者走进忻州市福寿康老年公寓,开展“情暖夕阳·爱心助老”公益活动。

活动现场暖意融融。忻州市卡柏洗衣服务有限公司将400余件募集衣物清洗、消毒并熨烫整理后,由志愿者送至老人手中,并关切询问他们生活与健康状况;忻州焦点造型资深发型师义务为老人们剪发。一位95岁的老人紧紧握住志

愿者的手激动地道谢:“这又送衣物又剪头发,太贴心了!”

忻府区新联会负责人表示,此次活动不仅弘扬了尊老敬老的传统美德,也是新联会践行服务社会宗旨的具体体现。未来将持续凝聚新阶层力量,整合更多爱心资源,推动助老服务常态化、精准化。此次活动既为老人提供了切实的生活帮助和精神慰藉,也彰显了新联会与爱心团队的社会担当,为构建和谐忻州、文明忻府注入了新的正能量。



宁武县举办“十四五”群众文化惠民成果摄影展

近日,宁武县举办“十四五”群众文化惠民成果摄影展,全景式呈现“十四五”期间全县公共文化服务体系的丰硕成果,为市民献上一场兼具思想性与艺术性的文化盛宴。本次展览由宁武县委宣传部指导、县文化和旅游局主办、县文化馆承办。征集作品110余幅,涵盖“文艺展演”“文化传承”“文化下乡”三大板块。

张佳琪 李海艳摄影报道